

郾城:将“阳光司法”落到实处

本报讯(记者 张新锐 通讯员 朱红亚)年初以来,郾城区积极响应推进“阳光漯河”建设号召,不断满足公众在司法上的知情权、表达权和监督权,真正将司法置于阳光下运行,使司法更有温度、更贴近民心。

郾城区人民法院把立案大厅作为“面对面听群众诉求、心贴心为群众服务”的重要窗口,坚持立案电话公开、立案时间公开、诉讼费标准公开、立案程序公开、立案工作范围公开、立案制度公开的“立案六公开”机制。同时,强化庭审公开。除涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私等法定不予公开审理的案件外,其余案件均公开开庭审理。严格落实人民陪审员制度,规定各类普通程序案件必须由一名陪审员参审。今年新增65名陪审员,共参与220件案件的审理工作,人民陪审员率达100%。落实执行公开。在执行过程中,立案后,承办人及时了解被执行人情况,与申请人协商制订执行方案,对于符合终本条件的案件,及时告知申请人执行查控系统的情况、案件进展及相关法律规定。推进裁判文书公开。2019年,该院在中国裁判文书网上共上传裁判文书2442件。扩大审务公开。建立相关新闻发布机制,设立新闻发言人,并健全网络舆论引导机制,利用郾城区人民法院网、微博、微信公众号等新媒体,定时更新发布法院最新工作动态,接受群众监督。



郾城区人民法院召开“执行办案百日竞赛”新闻发布会,及时公布执行信息。张林军 摄

郾城区人民检察院依托案件信息

公开系统平台,建立了网上查询、电话查询、触摸屏自助查询等案件信息查询机制。接待大厅内设检务公开触摸屏,显示常用法律法规和司法解释、受案范围、立案标准等内容,电子显示屏显示本院办理的各类案件进程。2019年以来,该院利用案件信息

公开系统平台公开重要案件信息50条,程序性信息460条,法律文书公开169份。同时,在接待大厅悬挂点名接访公示栏,来访群众可指定案件承办人或者科室负责人接访以及预约检察长接访。

为推进“阳光司法”建设取得实实在在的成效,郾城区把“阳光司法”建设与学习相结合。通过集体学习、个人自学以及观看专题片、听取宣讲报告、研讨交流等,提升做好“阳光司法”建设工作的主动性,并以组织调研、征求意见等形式,认真检视自身存在的问题,同时针对群众反映出的问题和建议,精准制订整改措施,确保整改到位。把“阳光司法”建设与队伍建设相结合。按照政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的要求,加强正规化、专业化、职业化建设,努力建设一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的政法队伍。

源汇区人防办

扎实推进党风廉政建设

为进一步引导广大党员干部严格遵守政治纪律和政治规矩,做到以案为鉴、警钟长鸣,近日,源汇区人防办结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,组织全办党员干部深入开展学习活动,扎实推进党风廉政建设。

该办以主题教育为契机,组织全员学习党章党规党纪,播放警示教育录像,并通过在办公场所设立廉政文化宣传板面、摆放廉政警句格言宣传卡片等形式,全方位、多角度营造机

关廉政文化氛围。

坚持读书思廉,增强廉政文化建设的渗透性。在主题教育中,领导班子成员和广大党员干部发挥模范带头作用,坚持每月集中进行一次党课学习,并建立图书室,集中购买学习书籍,开展“读一本廉政书籍,写一次心得体会”活动,真正把廉政教育落实到平常工作中,不断把党风廉政建设引向深入。

李霞

执行前沿

拖欠工资不支付 强制拘留

近日,因拒绝支付多名农民工工资,源汇区人民法院的执行法官准备将失信被执行人罗某送往拘留所时,罗某慌了,急忙履行义务。

2017年,刘某等9人在罗某的工地打工。年底工程结束后,经核算去除已经支付的部分,罗某还需支付刘某等9人合计15.4万元。罗某以流动资金紧张为由,向刘某等9人出具了欠条。后经多次讨要无果,刘某等9人将罗某起诉至源汇区人民法院。经法院依法审理,判决罗某须支付刘某等9人工资款15.4万元。判决生效后,

罗某以没钱为由拒绝支付工资,刘某等9人遂向法院申请强制执行。

执行立案后,执行法官通过网络查询罗某的银行存款、房产和车辆情况,并未发现可供执行的财产。随后,执行法官多次找到罗某,但罗某均以没钱为由,表示无法支付工资。执行法官向罗某讲解拒不履行法院生效判决文书的后果,并向罗某出具拘留决定书。罗某一听将要被拘留,便立即表示要履行判决。当天,罗某支付部分欠款,并承诺剩余欠款在月底前支付完毕。王涛 赵现伟

给电动车上“安全锁”

郾城区电动车防盗登记备案工作启动

本报讯(记者 薛宏冰)为有效预防和减少电动车被盗案件的发生,11月12日上午,在黄河广场,郾城区电动车防盗实名登记备案工作启动仪式举行。

据了解,此次登记备案工作针对郾城区范围内的两轮、三轮电动车,安装防盗登记备案牌和防盗设施。目前,该区共在全区范围内设置了12个电动车防盗实名登记备案点。电动车车主自愿安装防盗装置,参与电动车防盗登记备

案。安装费用为两轮电动车每车100元,三轮电动车每车150元(两轮、三轮电动车均含两年盗抢险),在12月31日前参与备案登记的电动车,由政府补贴每辆车10元。

完成防盗登记备案后,电动车车主可自主布防并随时掌握车辆状态。若发现车辆被盗,车主报警后,公安机关可通过物联网电动车防盗系统,对被盗车辆进行稽查布控,追车破案,最大限度挽回群众财产损失。

如果参与防盗登记备案的电动车被盗后未被追回,车主也可拿到赔付。据悉,在公安机关立案侦查后60日内若被盗的电动车未被追回的,将由保险公司按照标准进行赔付。

怎样办理电动车防盗实名登记备案呢?据了解,电动车所有人须提供本人居民身份证(非本地户籍人员须补充提供居住证或暂住证明)、购车发票或盖章收据原件,到居住地派出所或就近派出所指定的地点参与登记备案。对于无

法提供合法购买证明的车辆,确为个人所有,且所有人本人当场签署“电动车来历承诺书”后,公安机关将视情况予以登记备案。

“电动车防盗登记备案工作是指对参与登记备案的电动车安装防盗设施和登记备案牌。此次防盗登记备案不涉及电动车在交通管理方面的车辆性质认定,不具有办理车辆入户、过户确权效力。”郾城区电动车防盗实名登记备案工作相关负责人提醒。

伤残补助不执行 冻结资产

近日,郾城区人民法院成功执结一起提供劳务者伤害纠纷案件。因执行法官冻结被执行人某公司的银行账户,导致公司资金运营受限,该公司主动履行,案件顺利执结。

2017年5月5日,彭某在某公司生产车间工作时,不慎被机器压伤右手。事故发生后,彭某被送往医院救治。后劳动能力鉴定委员会鉴定彭某为九级伤残。

仲裁委员会根据查明的事实,裁决某公司自裁决生效之日起3日内支付彭某一次性伤残补助金等各项损失共计33700元。仲裁裁决书生效后,

某公司未及对彭某进行补偿。为维护自己的合法权益,彭某到郾城区人民法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行法官依法向被执行人某公司邮寄送达了执行通知书、报告财产令等相关材料,并对其财产进行查控,查询到该公司有足额的存款后,予以冻结。因账户被冻结,影响该公司资金运转,该公司负责人主动和执行法官电话联系。执行法官对其进行释法教育后,该公司负责人认识到自己的错误,到庭履行了义务。齐江涛 雷亚春

图说新闻



近日,市公安局特殊警务支队联合市公安局干河陈分局到源汇区许慎小学,举办了一场校园安全反恐演练,全校近3000余名师生参与。殷广华 摄



近日,舞阳县人民检察院的检察官到舞阳县第一实验小学,为该校师生上了一堂法治课。蔡伟强 摄

安全防范措施(七)

《中华人民共和国反恐怖主义法》规定,重点目标的管理单位应当对重要岗位人员进行安全背景审查。对不适合情形的人员,应当调整工作岗位,并将有关情况通报公安机关。

大型活动承办单位以及重点目标的管理单位应当依照规定,对进

入大型活动场所、机场、火车站、码头、城市轨道交通站、公路长途客运站、口岸等重点目标的人员、物品和交通工具进行安全检查。发现违禁品和管制物品,应当予以扣留并立即向公安机关报告;发现涉嫌违法犯罪人员,应当立即向公安机关报告。

加强反恐普法宣传 净化社会治安环境

爱我人民军队 铸我钢铁长城

坚如磐石的军政军民团结,
永远是我们战胜一切艰难险阻、不断从胜利走向胜利的重要法宝。